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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026  

 
 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

Θέμα: «Κίνδυνος μαζικών απεντάξεων έργων του “Εξοικονομώ 2025” λόγω 
του ασφυκτικού χρονοδιαγράμματος υλοποίησης – Ανάγκη 
παράτασης έως την 31η Δεκεμβρίου 2026» 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

   Η προβλεπόμενη καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης των έργων του 

προγράμματος «Εξοικονομώ 2025», ήτοι η 30ή Ιουνίου 2026, έχει προκαλέσει έντονο 

προβληματισμό σε χιλιάδες ωφελούμενους, καθώς και σε μηχανικούς, μελετητές, 

προμηθευτές και επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην υλοποίηση των 

παρεμβάσεων.   

   Σε αντίθεση με προηγούμενους κύκλους του προγράμματος, στους οποίους 

προβλεπόταν χρόνος υλοποίησης από δώδεκα έως δεκαεπτά μήνες, στο 

«Εξοικονομώ 2025» το πραγματικό διαθέσιμο χρονικό διάστημα είναι σημαντικά 

μικρότερο.   

   Παράλληλα, οι τελευταίες αποφάσεις υπαγωγής εκδόθηκαν μόλις τον Μάρτιο 

του 2026, γεγονός που περιόρισε περαιτέρω τον διαθέσιμο χρόνο για την υλοποίηση 

των παρεμβάσεων.    

  Επιπλέον, η ολοκλήρωση των έργων προϋποθέτει σειρά διοικητικών 

ενεργειών, όπως η υπογραφή δανειακών συμβάσεων, η έκδοση Ηλεκτρονικής 

Ταυτότητας Κτιρίου και η ολοκλήρωση λοιπών εγκρίσεων και αδειοδοτήσεων. 

  Ταυτόχρονα, κρίσιμες εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης, όπως η εξωτερική 

θερμομόνωση και η αντικατάσταση κουφωμάτων, εξαρτώνται από τις καιρικές 

συνθήκες και σε πολλές περιοχές της χώρας δεν μπορούν να εκτελούνται 

απρόσκοπτα κατά τους χειμερινούς μήνες.    

   Ήδη το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει δημοσίως ζητήσει την παράταση του προγράμματος έως 

το τέλος του 2026, επισημαίνοντας ότι οι υφιστάμενες προθεσμίες καθιστούν σε 
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πολλές περιπτώσεις εξαιρετικά δυσχερή την ολοκλήρωση των έργων.   

  Η μη χορήγηση επαρκούς παράτασης ενδέχεται να οδηγήσει σε απεντάξεις 

έργων, απώλεια ιδιωτικών κεφαλαίων που έχουν ήδη δεσμευθεί από τους πολίτες, 

καθώς και σε σημαντικές επιπτώσεις για επαγγελματίες και επιχειρήσεις που έχουν 

αναλάβει την υλοποίηση των παρεμβάσεων.     

 

Επειδή οι καθυστερήσεις στην έκδοση των αποφάσεων υπαγωγής δεν οφείλονται 

στους ωφελούμενους,   

 

Επειδή το πραγματικό χρονικό περιθώριο υλοποίησης είναι αισθητά μικρότερο σε 

σχέση με προηγούμενα προγράμματα,  

 

Επειδή εξακολουθούν να υφίστανται σημαντικές διοικητικές και τεχνικές 

εκκρεμότητες, 

 

Επειδή υφίσταται ορατός κίνδυνος απεντάξεων έργων και απώλειας επενδύσεων,

  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

 

1. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο τον κίνδυνο αδυναμίας ολοκλήρωσης σημαντικού 

αριθμού έργων έως την 30ή Ιουνίου 2026 λόγω των υφιστάμενων χρονικών 

περιορισμών; 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους στο «Εξοικονομώ 2025» προβλέφθηκε 

ουσιωδώς μικρότερο χρονικό περιθώριο υλοποίησης σε σχέση με προηγούμενους 

κύκλους του προγράμματος;   

3. Έχει εξεταστεί από το Υπουργείο η χορήγηση παράτασης της προθεσμίας 

ολοκλήρωσης των έργων έως την 31η Δεκεμβρίου 2026; Εφόσον όχι, για ποιους 

λόγους; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει μεταβατικά μέτρα προστασίας για τους ήδη 

ενταγμένους ωφελούμενους και τις περιπτώσεις στις οποίες έχουν ήδη συναφθεί 

συμβάσεις ή έχουν δρομολογηθεί εργασίες;   

5. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα λήψης αποφάσεων από το Υπουργείο 

αναφορικά με το αίτημα παράτασης του προγράμματος;  
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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει: 

 

1. Αναλυτικό πίνακα με τις αποφάσεις υπαγωγής του προγράμματος «Εξοικονομώ 

2025» ανά μήνα από την έναρξη έκδοσής τους έως σήμερα. 

2. Αναλυτικά στοιχεία για: α)τις υποβληθείσες αιτήσεις, β) τις αιτήσεις που έχουν 

υπαχθεί, γ) τις επιλέξιμες αιτήσεις για τις οποίες δεν έχει ακόμη εκδοθεί απόφαση 

υπαγωγής.  

3. Τυχόν υπηρεσιακές εισηγήσεις, εκθέσεις, υπομνήματα ή γνωμοδοτήσεις που 

αφορούν το ενδεχόμενο παράτασης της προθεσμίας ολοκλήρωσης του 

προγράμματος. 

4. Στοιχεία σχετικά με τον αριθμό των έργων που έχουν ολοκληρωθεί, βρίσκονται σε 

εξέλιξη ή δεν έχουν ακόμη εκκινήσει.  

5. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο, εισήγηση ή έκθεση στην οποία αποτυπώνεται 

εκτίμηση του κινδύνου απένταξης έργων λόγω της ισχύουσας καταληκτικής 

ημερομηνίας. 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




